Aufgabe 1974 7a: 3P

Ein gleichschenkliges Trapez hat folgende MabBe:

Grundseite AB = a = 6¢m, Schenkel BC = AD = b = 3,5¢cm, Diagonale
AC=BD=d= 5,5 cm. Konstruiere das Trapez, berechne seine Winkel und
zeige, dass die Seite CD = c halb so lang wie die Seite a ist.

Losung 1974 7a:

1. Konstruktion des Trapezes:

0 : c

A B

2. Berechnung_des Winkels o = p:

Kosinussatz im
allgemeinen
gelben
Teildreieck

d?=a*+b*-2-a-b-cosu

55°=62+3,5°-2-6-3,5-cosu
30,25=36+12,25-42 -cosa

30,25=48,25-42-cosa | +42-cosa
42 .cosa+ 30,25=48,25 |—30,25
42 .cosu =18 |: 42

cosa =0,4286

o = 64,6°
B = 64,6°



Losung 1974 7a:

3. Berechnung_des Winkels v = 6:
2-a+2-v=360° Winkelsumme

2.64,6°+2-7=360°
129,2° +2.7=360° |~-129,2°

2.v=230,8° |12
v =115,4°
5=115,4°

4. Berechnung_der Seite CD= (o]

2 2 2 Kosinussatz im
d*=c*+b"-2-c-b-cosy allgemeinen griinen
Teildreieck

5,52=c?+3,52-2.c-3,5.-cos115,4°
30,25=¢? +12,25—7-C-(—0,429]

30,25=¢?+12,25+3c Seiten tauschen
c® +3c+12,25=30,25 |-30,25

2 Normalform einer
cc+3¢-18=0 quadratischen
2+ 3¢ -0 Gleichung
X2 +px =0
p=3

_ p und g bestimmen
X, , = _P + i - Lésungsformel

227V 4

3,13

X1;2 = _Ei E_

X,=-15% f%+18

X,, =-1,5+2,25+18
X, = -1,5+ 20,25

X;, =-1,5+4,5
X, =-1,5+4,5
X, =3

X,=-1,5-4,5

N keine Ldsung,
da negativ

c=3cm



Losung 1974 7a:

. 1
5. Beweis, dass C = Ea:

1
c==a

2
3:36

2
3=3



